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Salaire réel, productivité et part des salaires
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Répartition de la valeur ajoutée
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Les gains de productivité et leurs

usages depuis 30 ans

productivité horaire

1,91 %

P progression du salaire réel

0,66 %

P baisse de la durée du travail

0,54 %

P augmentation du taux de cotisation

0,26 %

P augmentation de la part du profit

0,45%

Taux de croissance annuel moyen 1980-2008 - Source :

Insee




Répartition de la valeur ajoutée

1980-2008

1980| 2008 | variation

Salaires 73,9 65,1 -8,8
cotisations sociales| 28,1 27,7 -0,4
salaires nets 458 374 -84
Profits 26,1 34,9 8,8
profit disponible 23,00 26,5 3,5
dividendes nets 31 84 5,3
Total 100,0| 100,0 0,0

Nombre de cotisants pour 100 retraites
2010-2050
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Trois scénarios
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Arithmeétigue des retraites (1)
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o taux de cotisation = cotisation en % du salaire net
o taux de remplacement = pension en % du salaire net
» ratio de dépendance = retraites/cotisants

Arithmeétigue des retraites (2)
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